



微博头像

在“隐”中的未知惊险

采访前便已听闻了他很多事迹：16年23次进藏；曾经无后援徒步阿里荒原数百公里，骑骆驼穿越罗布泊、阿尔金山腹地；徒步穿越塔克拉玛干大沙漠；独自徒步藏北黑昌公路……

他便是中国著名旅行摄影师、旅行作家陈志文，当过“中国十大徒步人物”，著有《我的拉萨》、《我的自由之路》等，一个风云人物。

由于陈老师的繁忙，这其实是一次略显仓促的会面，但却已经让慕名同去的同事们，不约而同地喜欢上了这位率真的行者。和他看起来疯狂骄傲的微博头像不同，他现在是一头清爽的短发，穿着和他一样明亮开朗的黄色T恤，工作忙碌，笑声爽朗。

他所喜欢的旅行，不是在报纸杂志上看到什么地方风景很美，便去那里欣赏，而是他称之为“隐”的行走。

这种行走不是去扎堆看热闹，而是某一段时间里，潜下心来阅读与学习。在阅读或者学习的过程里，对书里或是聊天中提到的某一个事发生兴趣，便想要深入探究，去亲身体验书上说的感受，以一种近乎田野调查的方式，亲临其境，去了解更多，知道更多。比如他是“熊猫血”，在亚洲属稀有血型，他便会专门跑去西北寻找有没有更多的人和他是一样的血型。

陈志文跟我们说起了数年前他的一次探寻之旅。当时他是《中国国家地理》的大活动策划主管兼摄影师，想去探访一个战争旧址，并得到了工作单位的支持和认可。到了后才发现，这一段探寻，远比他想象中困难。这一路，走得惊险异常。因为秘密探访现在仍然是禁区的军营，被士兵发现，对方拿枪口对着他的后脑勺，专注拍摄的他以为是树枝，伸手拂去时，才发现是枪口，自己已经被捕……听到这里，我们不由发出了惊叹：这是你遇到过的最惊险的情况了吧？陈志文手一挥：“哎呀，这算什么！”

有一次，他想试试自己究竟能走多远，在靠近中印边境的西藏阿里地区扎达县的荒原里，独自一人的他走累了，晚上好不容易找到一个山洞，因为夜晚的山洞里要比帐篷里暖和，于是他就在那个山洞里倒头便睡，早上醒来才发现，山洞里居然有不少具古老的尸体。

当年不少人都觉得他是疯子，但也有不少人敬佩他的勇气和洒脱。

陈志文说，能够尽量地按照自己的愿望去生活，是一个人最幸福的事情。在他的愿望里，年轻的时候，应该用更多的时间与体力去感受未知。虽然有很多地方很艰苦，很多地方不容易去到，但是，年轻的心应该是什么都难不倒的。至于那些很成熟的旅游地，完全可以在老了以后轻松地去玩。

“旅行让我花了大部分年轻的时光，以及当年几乎所有的钱。但是我现在觉得旅行是一件特别特别值得的事情，因为旅行，我的人生都变得很超值了！”直爽的陈志文笑着说，就是因为这些旅行，让他的经历更圆满，让他的所有虚荣心都得到了满足。但我们相信旅行带给他的满足，远远不止虚荣心。他曾写道：“一直以来，我总觉得一个人应该去做些事情，这些事情可以不惊天动地，但是一定要有意义。一定要让自己热泪盈眶。”



16年前陈志文在阿里荒原徒步40天

南京的味道，平淡却绵长于市，老板张师傅传承着老了『寻隐』；瞻园面馆大隐旅行作家陈志文将旅行变成中国著名旅行摄影师，越来越想在炎热、嘈杂的此时，找个凉爽的地方『隐』。『隐』，是一个让自己回到起点的过程。

定和慧悟。而长乐的生活状态，多了淡定和知足、淡定都因为『隐』，有着知足、淡定并不富大贵，但他们

史丽君



寻隐记

大“隐”于市的老南京味道

说不好找也好找，老南京人一找就能找到；说好找也不好找，沿着长乐路、长干门、集庆门绕了一圈也找不到这个地方。地方虽小，很不起眼，但是说起瞻园面馆南京人都知道，多少年来，它是南京人的一份回忆，它是“老店小瞻园”。

作为土生土长的南京老城南人，我找这家店还算简单。骄阳下，老板张师傅正在熟练地下面条，抽空跟我聊着天，“下放上来后我就被分到了原来的瞻园面馆，我负责面条制作，另外一个同事负责包子制作，后来老瞻园面馆拆迁，我就在这开了这个小店，店名的意思就是传承老店精髓的小瞻园面馆。”

店只有22个平方，一年租金6万元，据说是这条街最贵的。除去制作间，就只能放下四张四人桌子，但是来吃面条的人络绎不绝，几乎来的每个人都能跟老板“抬杠”几句，“胖子你来啦，鳝鱼面加个蛋还是啊，里面坐。”“哎，你好你好，今天还是吃小排面啊，小排单独拿碟子装哎，对吧？”张师傅好像每个人都认识。“到我们这吃面条的人大多都是熟客，熟客带熟客来。他们到我这吃，不是一天两天，好多都是过去在老瞻园的时候就吃，南京人，就是喜欢这个味道。”



鳝鱼面



爆鱼面



虎皮蛋面

嫩香无比；鳝鱼是走过油的，吃起来别有一番风味；虎皮蛋入味并且破蛋不给客人吃；汤是骨头吊的汤加老卤，这才是真正原汁原味的南京老卤面。“不要以为颜色深就是老卤，你看我家的并不是太深，吃起来也不涩嘴，就怕有些店颜色过深，变成酱油卤子了。”张师傅掰着手指一一数给我们听，“小排都是买来了我们自己剁，因为给别人加工他们会把小排的骨头剁碎也不清理，给客人吃到嘴里不好，像这个爆鱼，每天都是在店门口现场杀做的，虎皮蛋也是自己洗鸡蛋自己煮，什么都要亲力亲为，虽然我们店面小，但是一切都是按照老方法老工艺传承的，不能有一点马虎。”近期由现代快报记者@老夏逛菜场发布的南京面条地图，把“老店小瞻园”面馆放在地图的第一个，也能证明张师傅的面条确实是南京最正宗的老卤面。

前段时间听说张师傅腿不好，可能坚持不下去做这家店了，“可看到那么多街坊邻居，老南京人新南京人，好多网友都舍不得我们家的面条，我觉得很感动，也是为了大家，为了南京饮食文化的传承，后来考虑再三我决定继续做下去。现在我打算把店传承给我的表弟，他们两口子能吃苦，愿意做。不会让这门手艺失传的！”

文/现代快报记者 昂洁